

# 写好特色小镇融合文章 海盐百步镇：为高质量发展提供新动能

范郭真 江琳

海盐集成家居时尚小镇位于海盐百步经济开发区(百步镇),2016年入围省级特色小镇第二批培育名单,2019年成功入选省级特色小镇第五批创建名单。这些年来,海盐集成家居时尚小镇围绕创意设计、科技研发等重点领域,引进国际知名、行业领先的集成家居企业,高起点建设设计师村、小镇客厅、云馆等,持续推动时尚设计产业和时尚建筑同步发展,为全镇迈向共同富裕注入强劲动力。

依托智能集成家居产业链“链长制”试点契机,百步镇不断强化链式招商,聚焦产业高质量发展进行扩链、补链、强链,通过龙头企业引领打造全产业链发展体系。据统计,海盐集成家居时尚小镇目前有集成家居企业650余家,其中上市企业2家,亿元企业10家,生产及配套企业960余家,周边集成家居及配套企业1000余家,省级科技型中小企业37家,友邦吊顶、海鸥卫浴、云时代、和美新材分别为集成吊顶、集成卫浴全屋整装、工程装修的龙头企业。

科技赋能,加速产业转型升级。“AI技术是未来发展的方向,是一种主动智能,而我们过去的智能大多是被动智



百步镇美丽河湖一角

能,两者的思维逻辑要区别好。”近日,浙江友邦集成吊顶股份有限公司研发总监林全全与研发人员分享最新心得、讨论最新想法。走进企业展厅,可以看到研发成功的智能客厅已经安装完毕。通过该产品,用户可以语音控制电器,可以根据心情、季节的变化调节色温、亮度,控制每一个灯的开关。智能

客厅自带场景适应功能,有会客模式、阅读模式、观影模式以及自定义模式等,让用户在舒适的光线环境中享受居家休闲时光。

这是百步镇积极融入数字化浪潮的一个缩影。近年来,百步镇不断推进家装领域个性化定制,运用“机器人+”、“工业设计+”、集成控制系统等先进技术,打造模块化装配车间、机器人生产线、“互联网+”销售线等,实现设计、生产、销售、售后全程智能化,引领产业转型升级。同时,实施品牌创新、质量创新和标准创新战略,打造百步镇集成家居品牌集群。目前,百步已拥有国家专利3000多项,特色品牌160余个。

除此以外,百步镇紧盯集成家居创意设计体验、产业文化体验、智能操控体验、展示购物体验等环节,以小镇客厅、设计师村、红星广场、云馆等项目为依托,以阿里巴巴嘉兴集成家居产业带、百步镇集成家居电商产业园等平台,延伸发展文创、AR/VR、新媒体等工业时尚体验产业链,通过开展时尚家居论坛、创意设计大赛、品牌发布会、

国际会展、线上发布等活动,引领行业时尚发展潮流。

推进特色小镇高质量发展,也离不开治理效能。2016年,百步镇得胜村率先成立一支由村监委、党员、村民组长组成的村级环境卫生督察组——善治管家,是通过不断探索、陆续吸纳退休村干部、本地乡贤等群体形成的基层治理队伍,推动人居环境提升、垃圾分类、网格化管理等工作。潜龙堰小区在专业物业公司管理的基础上,通过党建引领物业发展,发挥党员的先锋模范作用,打造红色物业,让红心点亮民心。目前,累计解决小区路灯亮化、运动设施完善等问题20余个,老百姓幸福感稳步提升。

“我们还借助基层治理四个平台、小镇大脑、智慧园区、智安小区等建设,加快社会治理各类问题的发现、报送和处置,加速智能化、数字化治理水平提升,助力治理‘无所不至’。”百步经济开发区(百步镇)相关负责人表示。

(图片由海盐百步经济开发区(百步镇)提供)



友邦产业园

# 西湖区留下街道： 凝聚先锋力量 加速提升城市环境品质

刘鹏 郭民日 姜晓涵

今年以来,为高标准推进浙江工业大学板球馆周边最后一公里“样板区”建设,杭州西湖区留下街道坚持以党建聚力,组建“工程建设专班临时党支部”,贯通四级联动机制、拓展党员志愿服务,积极发挥党外人士独特优势,为亚运场馆“最后一公里”建设凝聚先锋力量。

留下街道充分发挥临时党支部“航船舵”作用,用好党建“指挥棒”,全面开展“先锋引领”行动——

实施“挂图作战”,高质量完成留和路沿线部分建筑及围墙立面提升工作。目前,已完成留下交警队和留下国土所的外立面改造,东和公寓、铭兰假日酒店围墙整治工作,以及UN公社外墙清洗、部分空调格栅安装。

坚持因地制宜、资源共享的原则,依托党建共建、区域联建、统战融入等,发动留和路沿线14家产权单位对其建筑外立面进行清洗,与西湖区城管局共同推进辖区内9个亮灯节点建设工作。



西湖区留下街道加快城市能级提升

(图片由西湖区留下街道提供)

坚持党建引领与统战赋能,开展党建联建活动,强化示范带动,引领党内党外多元力量齐参与,全力推进地铁3

号线、天目山路、留和路、留下互通等重大交通项目建设,提升改造横二路、横四路、纵二路、纵十路、纵十六路等6条

支小路,高标准提升留和路周边交通环境。截至目前,人行道路板铺设、雨水管开挖工作和支小路的提升改造已完成。

创新服务保障机制,将党建工作与项目建设深度融合。自今年年初起,专班党员带头干,按计划全力推进留和路南北侧地块覆绿工程,最终在各单位的紧密配合下,全面完成留和路北侧地块覆绿工程,西溪路128号沿天目山路围墙整治完成总进度的80%。

严格落实督查督导制度,把监督检查力度。由留下街道党工委开展专项督查,对临时党支部作风纪律、施工进度、周边环境、克难攻坚等方面进行督查,及时掌握重点工作进展情况和群众意见建议,保障工程进度不折不扣落地见效。

今后,留下街道将发挥好平安巡防、文明护航、安全监管、环境美化、现场应急、后勤保障等党员志愿者先锋队的作用,高质量推动城市环境品质提升。

# 桐乡全域建设20千伏配电网 “绿色转型”惠民生促发展

王海燕

“每年可以为我们企业节约用能成本7万多元。”6月21日,浙江视洋高分子有限公司负责人贝勇勇欣喜地表示,自改用20千伏配网供电后,不仅得到了“真金白银”式的电费实惠,一定程度上缓解了复工复产和资金周转方面的困难,同时更加安全可靠的供电保障了生产车间24小时不间断运作。

近年来,随着嘉兴桐乡经济的高速发展,像视洋高分子这样的新兴科技企业纷纷落户桐乡,随之也带来了社会用电量的增长。而受现有土地资源紧缺所限,桐乡变电站、线路廊道等难以迅速实现增量。面对这一困局,早在2009年,桐乡电力开启了全域建设20千伏配电网的先行先试之路。

20千伏线路不仅是企业的“省钱线路”,更是社会发展的“绿色低碳之路”。与传统的10千伏供电模式相比,20千伏供电模式不仅可以节约建设用地,方便客户接入,还可进一步减少电力在输送过程中的损耗,提高输送容量和转供电能力,满足桐乡区域高可靠性和高负荷密度的需求。近年来,桐乡电网线路损耗从原先的2.5%下降到1.84%,累计减少配电网供电损失42800多万千瓦时,相当于减少二氧化碳排放22.35万吨,有力践行“节约的能源是最节省的能源”理念。

经过10余年的考验,桐乡电网在不破不立中摸索出了一套行之有效的模式,成功破解了经济发展与用电供需矛盾、电网完善与土地要素瓶颈矛盾、

改造成本与用户利益矛盾三大难题,逐步形成了电网升级的“桐乡模式”。

截至去年底,桐乡已建成洲泉、大麻、濮院等7个20千伏供区,20千伏线路2957.19公里,20千伏供电区域占比达到70%,累计节约廊道资源1万余亩,节约110千伏电网建设投资3.76亿元,节约中压线路建设投资16亿元,充分践行了“节省的投资是最高效的投资”理念。12年间,桐乡境内20千伏配变投运4642台,相当于每1天就有一台新的20千伏变压器投运;桐乡地区20千伏用户累计用电量263.29亿千瓦时,其电价较10千伏低20元/千千瓦时,累计为20千伏用户节约电费5.16亿元。

“20千伏电网不仅具有满足多元主体接入的能力,更有利于新能源特别是光伏的就地消纳,让电网更具弹性。”该公司20千伏配电网技术研究与发展中心副主任陆长堂说。目前桐乡20千伏供区已接入新能源32.33万千瓦,占全市新能源装机容量的60%以上,可为工业园区、开发区等高负荷密度区域弹性输入源源不断的绿色动能。

“绿色、低碳”是桐乡电网当下和未来发展的关键词。今年,110千伏石门变正在如火如荼的改造中。预计至2025年,石门、高桥、崇福全区域完成20千伏改造,桐乡基本建成除乌镇镇区、梧桐街道中心城区外较完善的20千伏配电网。下阶段,桐乡电网将持续打造绿色低碳、智慧高效的电力供应体系,推进区域新型电力系统建设,在满足人民群众美好生活用电需求的同时,助力“双碳”目标早日实现。



位于桐乡市洲泉镇的渔光互补电站,年均发电量可达2000万千瓦时。

王海燕 摄

# “禹上稻乡”吸引青年人才 深耕乡村田园的创意未来

周静喻争

近日,在杭州市余杭区永安村,数名港澳青年走进乡村,脱下鞋、卷起裤腿,在田间地头插秧。当天,浙江省港澳青年创意基地在余杭区成立。该青年创意基地位于余杭街道的“禹上稻乡”项目,在去年浙江港澳青年人才服务中心落地余杭的基础上,此次设立的基地将依托“禹上稻乡”,深耕乡村田园的创意未来。

“禹上稻乡”品牌位于余杭街道苕溪以北,拥有近3万亩基本农田保护区,是余杭街道党工委“乡村振兴”主打IP。该IP立足余杭街道永安村等苕溪以北8个村,旨在把引才聚才引领共富作为传统乡村转型发展的主动力,先后发布“稻香计划系列”、出台“稻香聚才十条”等一系列举措,推出“助推‘稻香贷’金融支持”“提供‘稻香盟’人才便利”“丰富人才活动内容”等服务政策,同时设立“稻香引荐官”,鼓励积极引荐人才团队、创新载体,为人才创业保驾护航。此外,余杭街道多措并举扩大“禹上稻乡”地域品牌影响力,推动数字农业和农文旅融合发展,探索共同富裕新路径的相关做法,获得了中央和地方各官方媒体的关注。

余杭街道依托“禹上稻乡”充分利用高校资源,深挖产业潜能,与杭师大建立党建联盟校地合作关系,合力共促

未来乡村和未来社区建设。今年,余杭街道组织开展“创意享禹上”之浙江高校走进“禹上稻乡”微创意大赛,共设成发布四大赛道供浙江高校揭榜赛马。浙江大学公共管理学院、中国美院创意设计学院、杭州师范大学文化创意与传媒学院、杭州师范大学阿里巴巴商学院、杭州师范大学经济学院分别揭榜场景我来造、视频我来拍、产品我来销、运营我来谋4个赛道。“禹上稻乡”安排专人对接每个赛道,深化未来乡村、研学、农产品研制开发等。同时提供见习实训基地,协助申领生活补贴、安家补贴、农业从业津贴等,吸引海内外高校毕业生、村民创业和乡村振兴人才回乡发展。整个活动将延续3个月。

为了给人才构建“安心”环境,余杭街道升级人才官微联盟,持续推行人才服务“贴”字诀,多方合力攻坚解决企业人才、政策、孵化、金融、平台、市场等问题,提升企业运营质量、营商环境,打通企业向上优势发展通道,营造良好环境,切实让人才来得“顺心”、干得“齐心”、留得“安心”。

在此基础上,余杭街道出台配套服务政策,实施新村民计划,发展新锐产业、打造新锐品牌;设立“稻香创业金”,鼓励能人、资本下乡;个性化定制企业人才贷、人才信用贷、专利权质押贷款等“稻香贷”,用于支持科技成果转化;对优秀人才根据申请发放“稻香服务券”等,不断优化人才生态。



“创意享禹上”之浙江高校走进“禹上稻乡”微创意大赛 (图片由杭州市余杭区余杭街道提供)

# 嘉兴经开区长水街道： 暖“新”行动助推楼宇经济稳进提质

李泓

“我们将用好这笔钱,招聘更多人才,助力企业做大做强。”日前,作为首批申报现代服务业经济补助资金的企业之一,位于嘉兴经开区长水街道的浙江嘉宇工程管理有限公司获得20万元补助。

针对企业提出的招引优秀专业人才等共性问题,长水街道及时组织开展了“智享会·益企出发”人才交流培训活动,为辖区30余家企业讲解人才政策,助力企业引才留才。“全方位的服务为我们注入了稳进提质的强劲动力。”嘉宇公司负责人说。

今年以来,嘉兴经开区长水街道聚焦企业稳进提质发展和新业态、新就业群体党建工作等,推出各项暖“新”举措,推进两新党建不断创新和突破,影响了助力企业稳进提质和高质量发展的主旋律。

驻企连心助力企业高质量发展。近日,在长水街道党建办驻企年轻干部李媛的帮助下,中基嘉实国际贸易有限公司党支部正式成立,企业党员有了自己的“家”。企业负责人深有感触地说:



人才政策送进楼宇 (图片由嘉兴经开区长水街道提供)

“有了党支部,企业加快发展的凝聚力更强了。”为了更好地服务企业,长水街道开展年轻干部驻企连心行动,首批8名经过精心挑选的年轻干部走进企

业,当起了党建工作“指导员”、企业发展“服务员”、安全生产“监督员”和疫情防控“管理员”。

除了驻企连心,今年以来,长水街

道再次深化“楼长制”工作,以楼宇共享驿站为中心,通过在每一幢楼宇设立楼宇驿站,为每个楼宇驿站配备楼长、楼宇业主单位联络人、楼宇物业负责人、街道经服中心联络员、社区工作人员各1名,统筹管理和服务各楼宇。楼宇驿站服务团队走进楼宇和企业,进一步整合楼宇物业、业主单位和入驻企业资源,促进街道楼宇经济健康、快速发展。“街道建立楼宇共享驿站,让了解新政策和办理业务都更加便利了。”嘉兴华隆广场楼宇党支部书记丁艳说。

作为稳进提质的重要抓手,长水街道辖区各楼宇党组织充分发挥战斗堡垒作用,深化“三联三会”制度,积极开展研学交流,意在找问题、破难题,推动党建引领楼宇高质量发展。今年5月底,华隆广场、融通商务中心和晶晖广场还联合开展主题党日,共同探讨楼宇党组织在楼宇发展中作用发挥和服务,查找问题76个,制定破题举措78条,为楼宇经济稳进提质提供坚强组织保障。

信息  
联系电话:(0571)85310538

遗失声明  
郑金良遗失土地承包经营权证,证件编号330112109211000188J,特此声明。

遗失声明  
董羽平遗失人民警察证,警号为114180,特此声明。